

长沙一女车主的愤怒——

汽车变速箱8个月修5次，

文、图:今日女报/凤凰网记者 陈炜

长沙市民刘韶利最近遇到了一件特别郁闷的事:爱车买来两年半,跑了近两万公里后,变速箱突现故障。更没想到的是,之后8个月里,她在同一家4S店5次维修汽车变速箱,但每次维修后依然故障频频。

无奈之中,她和丈夫陈先生跟4S店提出换个新的变速箱,并提供未来两年或行驶六万公里的质保要求。

同一问题,5次维修后,到底能不能换新?车主的诉求是否合理?4S店将做出如何回应?带着疑问,6月17日,今日女报/凤凰网记者进行了深入采访。

■事件

同一问题连修5次,变速箱仍故障频频

过去8个多月里,家住长沙市天心区新韶东路附近某小区的刘韶利和丈夫陈先生为自家小车的变速箱操碎了心。

“从变速箱第一次出现故障开始,同样的问题已经出现了5次。”6月17日上午,陈先生告诉今日女报/凤凰网记者。2013年5月14日,刘韶利和丈夫陈先生在湖南申湘别克4S店购买了一辆2013款别克英朗GT-1.6L自动时尚版轿车,在之后的两年半时间里,共行驶了约两万公里。去年11月初,陈先生发现爱车的变速箱出现了故障:“当加速行驶时,故障灯忽然亮起,汽车换挡不顺畅,有顿挫感。后经检测发现无法升至6档。”

陈先生没想到的是,这次突如其来的汽车故障,让他从此开始了无休止的维修。

陈先生回忆,变速箱出现故障当天,他就近赶到位于长沙雀园路的九城上通别克4S店进行维修。经检测,维修人员表示,变速箱控制模块出现故障,需要更换。之后,抱着将问题一次性全解决的想法,陈先生在模块更换后又在店员的要求下进行了常规保养和变速箱油、刹车油更换。

但是,取车后开出4S店不到5公里,陈先生发现,故障灯又亮了。“这时,我就试了一

■记者调查

4S店:同意更换新变速箱

陈先生所述情况是真的吗?4S店应该承担什么样的责任?

6月18日下午,今日女报/凤凰网记者来到位于长沙市雀园路的九城上通别克4S店。

在这里,偌大的汽车展厅里有不少客户在选车。得知记者的采访意图,一名自称张姓的店员告诉记者,客服经理杨忠、理赔员熊彦均不在店内。至于陈先生爱车变速箱连修5次无果一事,他回复称:“这个事我听说了,但具体情况我也不清楚。”待问起该店负责人的联系方式,该店员解释:“我们平时



长沙九城上通别克4S店。

下手动挡,看看是不是同样的问题。然后发现还真是挂不了6档。”

陈先生只好掉头把车开去九城上通别克4S店:“维修人员这次又说是变速箱的变矩器坏了,换上新配件就不会再有问题。”

接下来的一周,陈先生和妻子刘韶利只好赶早班公交车去上班,一边焦急地等着维修结果。

可第二次维修后,陈先生也只开了半个月,因为同样的故障又出现了:“这次说是油泵坏了。”

陈先生于是再次经历了“上报—待货—维修”的循环。“第三次拿车时,店员告诉我之前的变矩器没问题,又给换回来了。而且信誓旦旦地说‘这次绝对没问题了’。”陈先生说,相对之前一个月内维修三次故障再现的高频率,这回暂时是“正常”了。

只是,半年过后,就在今年5月15日,仅正常行驶了五千多公里的爱车又出现了同样的故障。陈先生回忆:“这次机修师傅说变矩器还是需要更换,也有可能是变速箱的控制阀坏了。”

看着自己的爱车故障频出,店员反复维修却依然底气不足的样子,陈先生和妻子刘韶利都有点不胜其烦:“各种配件

换了一大堆,车子还是出问题。一会说变矩器有问题,一会说它没问题,现在又说要换新的,真不知道他们到底会不会修?反正我是不再相信他们能真的修好了。”

很不幸,陈先生夫妇猜对了。今年6月3日,再次开了三百多公里后,同样的故障再现。“这次,机修师傅说是变速箱的转轴坏了,需更换。”陈先生坦言,“这时我的脾气已经被彻底磨没了。说实话,我已经不关心维修员的解释了。”

过去8个多月时间里,同样的故障,在同一家4S店维修了5次,变速箱在配件多次更换的情况下依然故障频频。陈先生告诉记者,他已经不胜其烦,在6月6日提出把变速箱整个换新。

只是,对于他的诉求,理赔员熊彦告诉他“请耐心等待结果”。

直到6月12日,在网络发帖引起关注后,4S店客服经理杨忠才主动给陈先生打来电话称:“变速箱不能整体换新,只能更换配件。”

6月15日,陈先生前去取车时强烈要求4S店提供维修单据,“4S店却一再推诿,直至当地民警介入协调,才提供了部分维修单据。但维修单据存在时间不实,记录不全的情况”。

所以很难在真正意义上将变速箱完全修好,只能降低故障发生率。

临近采访结束时,客服经理杨忠向记者表示:“我们已经收到了陈先生提出的变速箱换新要求。经过沟通,目前,公司总部已经同意将变速箱换新。陈先生之后提出的提供未来两年或行驶六万公里的质保要求,我们将会尽快上报给公司总部,一有结果将及时通知他。”

截止6月20日发稿前,记者获悉,陈先生尚未收到4S店对其提出的质保要求给予答复。

我能要求更换吗

■专家分析

变速箱及配件维修2次后仍出故障,可退换车

长沙市机动车维修管理办公室主任范军告诉今日女报/凤凰网记者,根据2013年10月1日起施行的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》(即“汽车三包”规定),联系本案来说,虽然陈先生夫妇购车时间早于新“三包”规定出台前,但规定主要针对于家用汽车产品首次出现故障的时间,且同部件反复出现故障的情况。陈先生夫妇所购的家用汽车变速箱出现故障的时间最早是在2015年,故依然能够依据新“三包”规定维护自己的合法权益。

根据规定,在家用汽车产品三包有效期内,如果家用汽车产品出现以下三种情况:如因严重安全性能故障累计进行了两次修理,严重安全性能故障仍未

排除或者又出现新的严重安全性能故障的;发动机、变速器累计更换两次后,或者发动机、变速器的同一主要零件因其质量问题,累计更换两次后,仍不能正常使用的;转向系统、制动系统、悬架系统、前/后桥、车身的同一主要零件因其质量问题,累计更换两次后,仍不能正常使用的,可以提出退换车。

另外,“汽车三包”政策规定,家用汽车产品自销售者开具购车发票之日起60日内或者行驶里程3000公里之内,家用汽车产品出现变速箱顿挫、转向系统失效、制动系统失效、车身开裂或燃油泄漏,消费者选择更换家用汽车产品或退货的,销售者应当负责免费更换或退货。

■TIPS

保养变速箱有妙招

胡寒(湖南万通汽修学校汽车高级讲师)

一般情况下,车子行驶2万到2.5万公里就应该对变速箱进行清洗保养。如果是遇到了变速箱打滑、水温偏高、换挡迟缓、系统渗漏的情况,也要进行清洗保养。

其次,变速箱油的更换周期要把握好,一般来说,两年或者4~6万公里就要更换一次变速箱油。因为变速箱油使用的时间长

了,会产生油垢,加大各摩擦件和各部件的磨损,影响系统的油压,从而使动力系统受到影响。

最后,检查变速箱油的液位高低。变速箱油检查液面高低跟机油不一样,变速箱油需要先将油预热到50℃左右,再分别挂入各个挡位2秒钟,最后挂入P挡,这时候液面应处于油尺的上下刻度线之间,不然就得添加相同的变速箱油。

■资讯

湖南在全国首开缺陷农机产品召回先河

今日女报/凤凰网讯(记者唐天喜)农资质量抽查合格率为97.7%,执法行为挽回和减少经济损失442万元;在全国首开缺陷农机产品召回管理工作……6月17日,湖南省政府新闻办公室召开新闻发布会,公布全省农资质量抽查结果和执法打假情况。

“我们湖南在全国首开缺陷农机产品召回管理工作。”省质量技术监督局党组成员、副局长徐新楚介绍,经组织现场调查分析和专家技术论证,确认两家企业各1个批次共140台玉米脱粒机存在质量缺陷,决定对已售出的64台存在质量问题的玉米脱粒机实施召回。截止目前,已召回52台缺陷产品,其余缺陷产品正在陆续召回中。

今年农资产品抽查的品类覆盖、涉企数量、抽查批次与去年基本相当,但批次合格率比去年提高3.1个百分点。2016年监督

抽查农资产品共344批次,涉及生产企业213家,受检产品批次合格率为97.7%,受检企业合格率为96.2%。

氮肥、磷肥、其他肥料、农膜、农用柴油机、碾米机、水田耕整机和变型拖拉机等8种产品抽查质量全部合格,质量全部合格产品比率今年比去年增加21%。

徐新楚介绍,有严重质量问题的产品明显减少,复混肥本次虽有4个批次不合格,但只有2个批次总养分含量略有偏低,另2个产品则属于轻微质量问题;农药本次有2批次不合格,但不合格项目不涉及“有效成分”和“高毒原药”等关键性指标。

执法行动中,全省共出动执法人员3732人次,农资打假下乡进村818个、入户服务390家,查处违法案件97起,涉及货值金额588万元,为农民兄弟挽回和减少经济损失442万元。